

市平安建设领导小组第一次全体会议暨市扫黑除恶专项斗争领导小组第十二次全体(扩大)会议召开

# 从更宽领域更高层次谋划推进“平安菏泽”建设

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艾粉) 12月14日,菏泽市平安建设领导小组第一次全体会议暨市扫黑除恶专项斗争领导小组第十二次全体(扩大)会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于平安中国建设和扫黑除恶工作系列重要指示精神,贯彻落实中央、省委关于平安建设和扫黑除恶专项斗争决策部署和工作要求,安排部署当前我市平安建设和扫黑除恶重点任务,全力维护社会大局和谐稳定。市委书记张新文出席会议并作重要讲话,市政协主席、市委政法委书记单立新主持会议。会议以视频形式召开,市平安建设领导小组、扫黑除恶专项斗争领导小组组长、常务副组长、副组长,全体成员在市主会场参加会议;县区平安建设领导小组、扫黑除恶专项斗争领导小组组长、副组长,全体成员在分会场参加会议。

张新文要求,全市各级要认真学习领会习近平总书记系列重要指示精神,按照省委各项部署要求,深刻认识新形势下开展平安建设工作的重要性紧迫性,进一步增强工作责任感使命感,从更宽领域、更高层次谋划推进“平安菏泽”建设。要严密防范化解各类重大风险,坚决维

护国家政治安全,全力维护公共安全秩序,严防发生重大安全事故,营造更加安全稳定的社会环境。要适应群众利益诉求新变化、新要求,把矛盾化解作为平安建设重中之重,积极探索“枫桥经验”菏泽版,将各类矛盾化解在小、处置在早。要对标对表全国市域社会治理现代化试点各项要求,坚持政治、自治、法治、德治、智治相结合,进一步补短板、强弱项、固根基,不断提升社会治理法治化、智能化、专业化水平。要深化各种形式的平安创建活动,鼓励基层探索创新社会治理模式,加快形成共建共享“大平安”治理格局。要健全完善平安建设工作考评体系,各级党委(党组)要主动担负起本地、本部门平安建设领导责任,真正做到促一方发展、保一方平安,推动各项措施落到实处。

张新文强调,全市各级要正视扫黑除恶专项斗争收官阶段存在的突出问题,提升政治站位,坚决克服松懈厌战情绪,最大限度补齐短板弱项,推进扫黑除恶专项斗争纵深开展。要采取更加有针对性的措施,着力解决各项“清底清零”任务成效不好的问题、办案进度和办案质量

不高的问题、“打伞破网”力度不够的问题、行业整治不到位的问题、舆论氛围不浓厚的问题、机制建设不显著的问题,切实提升“六清”攻坚行动实效。要进一步加强组织领导,坚持高位推进,坚定信心决心,压实工作责任,提升群众满意度,确保圆满完成专项斗争各项任务目标。

单立新要求,各级各部门要聚焦平安建设和扫黑除恶重点工作任务,按照市委要求,高标准、严要求抓好各项措施落实。平安建设领导小组各成员单位、市委平安办、各专项工作组要按照要求,科学制定工作计划和具体措施,加强对重点工作的谋划和推进。要严格落实平安建设领导责任制,有效激发基层部门的积极性、主动性、创造性,进一步夯实“平安菏泽”建设基层基础。要严格落实扫黑除恶工作考核导向,精准把握、聚焦差距,进一步扩大战果,提升实效。对因工作不力、效果不好、群众不满意的,将按照有关规定予以问责处理。各县区、各部门要认真落实“一岗双责”,居安思危、积极作为,全力做好年末岁尾各项工作,为完成全年工作任务目标创造良好的社会环境。

市青年联合会第四届委员会全体会议、市学生联合会第一次代表大会召开

## 青年相聚谱写时代新篇章



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅) 菏泽市青年联合会第四届委员会全体会议、菏泽市学生联合会第一次代表大会近日在市委党校召开。大会选举产生了市青联第四届委员会主席、副主席、常务委员会委员。市学生联合会第一次代表大会审议通过了市学联章程,选举产生了市学联第一届委员会委员团体、主席团团体。

市委书记张新文致信祝贺大会召开。张新文希望广大青年和青年学生能够高扬理想之帆、筑牢能力之基、砥砺奋进之路、引领风气之先,积极投身到“突破菏泽、后来居上”的生动实践当中,在实践中成长,在学习中进步,不断谱写无愧于时代、无愧于人民的青春篇章。张新文强调,在新形势下,青联和学联要进一步加强自身建设,不断

保持和增强政治性、先进性、群众性,团结、引导广大青年和青年学生围绕中心工作,勇做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者。全市各级党委、政府和社会各界要高度重视青年和青年学生工作,要充分信任青年、热情关心青年、严格要求青年,关注青年愿望、帮助青年发展、支持青年创业,为实现“后来居上”奋斗目标贡献青春智慧和力量。

市委常委、组织部部长李春英出席会议并讲话。李春英在讲话中强调,广大青年和青年学生要顺应发展大势、肩负时代重任,志存高远、脚踏实地、积极进取、甘于奉献,在矢志奋斗中谱写新时代的青春之歌。要珍惜伟大时代,做民族复兴的筑梦者。练就过硬本领,做堪当大任的奋进者。矢志艰苦奋斗,做勇立潮头的奔跑者。锤炼高尚品

德,做社会风尚的引领者。各级共青团要更好发挥在青联中的核心作用和对学联的指导作用,社会各界要一如既往地关心支持青年事业,为青年健康成长、干事创业营造良好社会氛围。

团市委书记林永敬代表市青联第三届委员会常委会向大会作题为《奋进新征程 践行新使命 建功新时代 为加快推动“四个突破”奋力开创后来居上新局面贡献青春力量》的工作报告。报告系统总结了市青联过去五年的工作,明确了今后五年市青联的指导思想和目标任务。

闭幕式上,新当选市青联主席林永敬代表新一届领导班子作表态发言。他表示,新一届市青联要在思想引领上同心同德,做共同理想信念的坚守者,在各自的行业和岗位上积极传递青春“正能量”。

## 整治黑臭水体出硬招 引黄抗旱沟迎质变

□牡丹晚报全媒体记者 武 霖



修葺一新的菏泽高新区河道

“现在河水洁净、河面开阔,无论跑步还是散步,都特别适合。”昨日傍晚,在菏泽高新区,市民张进梅来到引黄抗旱沟的沿线公园,沿河散步、健身。

一年多来,张进梅见证了引黄抗旱沟的质变。

“那时真是什么都敢往水里排,还有人往河里扔垃圾,搞得又黑又臭,谁都不愿意靠近这条河。”张进梅回忆道,“现在,干净平整的环河步道和那一泓清澈的河水,让市民顿觉神清气爽、心旷神怡。”

引黄抗旱沟是保障菏泽高新区水系连通的重要通道,随着城市的发展,这里一度沦为城市的排污通道,变成了小黑河。

转机发生在今年9月,我市投入治污资金30.8亿元,下大力气开展黑臭水体生态环境综合整治。

市黑臭水体治理办公室的彭聃告诉牡丹晚报全媒体记者:“我市对列入国家监管平台的11条黑臭水体,包括南关沟、220边沟城区

河道等进行了系统治理,改造提升内容主要包括对河道内外污染源控制、行洪能力的保持与提升、驳岸新建与改造、景观绿化以及常态化水质监测等。”据了解,通过控源截污、内源治理、生态修复、活水水质、水系连通等措施,目前,累计完成清淤12公里、生态修复8公里,增设管网28公里,管网清淤104.4公里,辖区水环境质量明显改善。城区水生态环境已得到明显改善。

彭聃表示:“目前已治理的河道水清、岸绿、景美,整治成效非常突出。”

同时,菏泽高新区加快推进黑臭水体治理工程,加快产业调整步伐,生态环境、营商环境明显好转。

菏泽高新区建设局局长吴合生说:“通过黑臭水体治理工程的实施,进一步改善了高新区生态环境质量,完善了基础设施,吸引了一批优质项目落地,助推全区经济高质量发展。”



正在治理的菏泽高新区引黄抗旱沟